

市人大常委会视察组视察我市脱贫攻坚工作

加强监督,推动精准扶贫

本报讯(记者王秀云 高超)9月21~23日,市人大常委会视察组深入南召县、镇平县、唐河县和桐柏县,就我市脱贫攻坚工作开展情况进行视察。市人大常委会主任杨其昌、副主任程建华分别带队。市人大常委会副主任刘荣阁、副市长和学民、市人大常委会秘书长杨鸣哲参加视察或出席座谈会。

视察组一行先后到南召县崔庄乡王庄村、镇平县王岗乡管家村、唐河县毕店镇洪庙村

和桐柏县月河镇北湾村等十余个贫困村,察民情、听民声,详细了解扶贫政策落实及机制建设、易地搬迁脱贫进展、产业扶贫进展及社会保障到村到户落实情况。

在随后召开的座谈会上,杨其昌指出,各级各相关部门要进一步提高认识,切实增强责任感和紧迫感,加大扶贫政策的普及力度,确保各级干部和贫困群众对扶贫政策理解到位、使用到位。在脱贫攻坚推进过程中,要

积极发现典型、树立典型、宣传典型,发挥典型示范带头作用,使工作达到事半功倍的效果。努力调动贫困户的主观能动性,促其积极主动地寻求脱贫措施。各级干部要到村入户了解情况,坚持分类指导、精准施策、协调推进,全力以赴帮助贫困户解决实际困难。各级人大组织要持续加强对脱贫攻坚工作实施情况的监督,推动精准扶贫、精准脱贫,确保我市如期实现脱贫攻坚目标任务。①2

南阳农业综合标准化示范市通过国家考核验收

本报讯(记者杨万里 通讯员刘庆合)9月24日至25日,国家标准化委员会考核组相关领导和专家莅临我市,对我市国家农业标准化示范市创建工作进行检查验收。通过召开座谈会、听取汇报、示范项目现场察看等形式,考核组给出南阳创建工作高达96.5的绩效评分,南阳农业综合标准化示范市通过国家考核验收。

考核组一行先后到我市卧龙区月季标准化基地、西峡县猕猴桃基地、淅川县金银花标准化示范基地、新野县科尔沁牛业产业化标准化基地等进行现场考核。每到一处考核组详细了解我市农业综合标准化创建情况,认真听取基地负责人情况介绍。

考核组认为,我市创建农业标准化示范市工作领导重视,组织健全,工作扎实,措施得力,成绩突出,效果显著。按照农业标准化示范市验收标准,南阳市圆满完成各项创建任务,评审分数达96.5分,绩效考核为优秀,南阳农业综合标准化示范市通过国

家考核验收。

据介绍,2014年,我市被确定为第八批国家农业综合标准化示范项目。两年来,我市坚持“建立标准、实施标准、评价和改进标准,全面推进农业标准化”这条创建主线,努力健全农业标准化示范推广体系、农业检验检测体系、安全监管体系和农业社会化服务体系等四大体系,全面强化组织、方案、制度、考核和资金保障,较好地完成了各项创建既定工作,基本实现了“三年任务两年完成”。到目前,全市共建成高标准永久性粮田424.7万亩;认证无公害农产品生产基地154个,认证无公害农产品147个,绿色食品35个,有机产品395个,地理标志农产品登记4个;全市农产品出口示范区数量30个,其中5个国家级示范区,总数居全省第一。同时,我市优质特色农产品在国内外市场的知名度和美誉度显著提升,出口农产品企业达130家,货值近五年稳居全省第一,其中2015年出口农产品货值达66亿元人民币,占全省总值45%。①2

桐柏山发现特大金矿

含金量近105吨,可挖80年

本报讯 据中国之声《央广新闻》报道,河南省国土资源厅在河南省桐柏山区域内的桐柏县老湾金矿深部及外围普查项目中,发现特大金矿,含金量近105吨可挖80年。

这次发现的特大金矿是在河南省国土资源厅今年9月中旬组织专家对桐柏金多金属矿整装勘查时发现的。金矿位于桐柏山桐柏县老湾金矿深部及外围,新发现金资源量预计10.496万

千克,伴生银资源量预计12.2038万千克。除了发现的特大金矿,还新发现大量天然碱、铅锌矿产资源。

据介绍,桐柏山脉位于豫南山地的西段,桐柏地区金多金属矿整装勘查区位于河南省桐柏山北麓,行政区划上隶属于桐柏县、唐河县、泌阳县,面积1649平方公里,是国土资源部2013年批准设立的第三批整装勘查区。据中国黄金报旗下微信号“采金人”

爆料称,截至目前,这个针对特大金矿项目投入的勘查资金仅8000多万元,施工80个钻孔,钻探5万米,已控制84条金矿体,新增金金属量已达100吨,延长矿山服务年限80年,潜在经济价值250亿元。目前,河南省地矿局第一地质勘查院预测这一区域的金矿找矿潜力可达200吨~500吨,银预计在5000吨。这一区域将成为河南省继小秦岭、外方山之后的又一个重要的黄金勘查基地。①2

治理梅溪河

昨天,记者在中心城区梅溪河治理工程施工现场看到,各项工程进展顺利,工人们正打基桩。①2

本报记者 王林 晓 摄



诸葛亮仙逝 1782年 9月28日 卧龙岗上祭武侯

本报讯(记者史春雷 通讯员裴 鸿)今年9月28日是一代贤相诸葛亮仙逝1782周年纪念日,由政府主导,社会企业承办的“2016诸葛亮文化旅游节暨敬拜诸葛亮大典”将在南阳卧龙岗武侯祠隆重举办。

2016年9月28日(农历八月廿八)是一代贤相诸葛亮仙逝1782周年纪念日,也是明世宗钦定的敬拜诸葛亮秋祭日。南阳卧龙岗武侯祠作为诸葛亮躬耕之地,历朝历代备受世人敬仰和尊崇。蜀汉建兴十二年(234年),诸葛亮病逝以后,蜀国故将黄权在卧龙岗建诸葛亮庵敬拜武侯,首开历代敬拜诸葛亮之先河;明嘉靖七年(1528

年),明世宗钦赐南阳武侯祠庙额和祭名,明定春秋二祭日期和祭品,随后各地纷纷效仿,传承至今。

本届诸葛亮文化旅游节的时间为9月28日~10月7日。主要内容有:开幕式暨敬拜诸葛亮大典、全省旅游博览会、南阳文化创意产品展、三国人物花车巡游、民间艺术表演、仿汉歌舞展演、网络放飞孔明灯、“智圣·智慧”宛商高峰论坛等。通过本次活动将进一步弘扬和传承诸葛亮“鞠躬尽瘁、死而后已”的伟大精神,打响诸葛亮文化品牌,展示南阳悠久的历史文脉,推动南阳旅游及相关产业的发展。①2